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A világ magyarságának megmozdulása.!szerint kormány)zni ,ehessen az ame-rikai és svájci példa erre is élénk vi 
| lágot vet s azl igazolja, hogy még 
j azok a történelmi korszakok sem vol- 
I lak elég erősek ahhoz, hogy a ma- 

Csak az imént hozta a híradást a • jogi kapcsolatra voltak visszavezethe- i Kyar nemzetlel egyllttélő nemzetiségek

A magyar haza hálás gyermekei.
Irta: VÁKÁR P. ARTUR kormányfőtanácsos.

világsajtó, hogy Nyugatamerikában ösz- 
szefogtak a ruihének, szlovákok és ma­
gyarok s kimondották a tömörülést a 
magyar igazság, a revízió érdekében. 
Alig jutott el hozzánk a hir, máris uj 
híradás örvendezteti meg a megpróbál­
tatások napjait élő magyar nemzetet. 
Arról van szó, hogy a szabad svájci 
földön élő jugoszláviai nemzetiségi ki­
sebbségek kimondották, hogy érdekeik 
védelméért tömörülnek és együttesen 
szállnak síkra a nemzeti kisebbségek 
elnyomóival, a szerb diktatúrával szem­
ben. Május 17-én pedig megmozdult az 
egész világ magyarsága s mértékben 
is amerikai mérték szerint a petíciók­
nak ezreivel halmozták el a Népszö­
vetséget. Amilyen fájdalmas minden 
hálátlanság, ami az embert életutain 
éri, éppannyira jól esik az, ha azt látja, 
hogy emberek, akik más életkörülmé­
nyek közé kerültek, nem feledkeznek 
meg arról, akihez valaha kötelékek fű­
zik. A jugoszláviai horvátok, vendek, 
bolgárok és a régi Magyarország ká- 
naánján élő szerbek tantijeiét adták an­
nak, hogy Magyarország sohasem te­
kintette őket mostohagyermekeinek s 
amikor tehették, kifejezésre is juttatták 
a magyar nép iránt éizett rokonérzé­
süket. Most a Qenfben tömörült ju­
goszláviaiak a nemzeli kisebbségek érde­
kében emelték fel tiltakozó szavát. Mi­
után tudták jól, hogy a szó elhangzik, 
de az irás mégis megmarad, memo­
randumba foglalták panaszaikat s igy 
örökítették meg azt, hogy a horvátok, 
bolgárok, vendek és magyarok, sőt a 
délvidékén élő Damjanich-unokák sin­
csenek megelégedve a nagyszerb ál­
modozók elnyomó politikájával.

Ha Európa hatalmasai figyelemmel 
kísérik ezeket a jelenségeket, lehetet­
len be nem láfniok azt, hogy Európá

tők, amely úgy osztotta fel Magyaror- 1 leikéből a jóérzést, a ragaszkodást, az 
szágot, hogy a magyarsággal szemben j ezeréves hazával szemben elhomá- 
kijálszott nemzetiségek lehetőleg elé- lyositsák A magyar haza gyermekei 
gedetlenek legyenek a magyar kor- l szólallak meR az amerikai és svájci 
mányzattal szemben. Ezt a történelmi I Összefogásban s a megpróbáltatások 
adottságot, ezt a helyzetet nevezték ! kálváriáját járó magyar nemzet köny- 
„Divide el lmpera“-nak. Felosztani, 
szembeállítani, kijátszani egymás ellen 
Magyarország lakóit, hogy azután a 
zavarosban halászni, Bécs receptje

I nyes szemmel tárja szét karjait, hogy 
: elszakított, de hűséges gyermekeit keb- 
j lére ölelje.

A gazda parlament ülése.
„Ha a gazdák megbíznak a vezetőségben, úgy Magyarország 
boldogulása biztosítva van,“ mondotta a vármegyei gazdasági 

egyesület ülésén dr. Szabovljevits Dusán alispán
A Bács Bodrog vármegyei Gazdasági 

Egyesület junius 3 án délelőtt fél 10 
órakor tartotta évi rendes közgyűlését 
a vármegyeháza közgyűlési termében 
dr. Szabovljevis Dusán alispán elnök­
lete alatt

Az elnöki megnyitóban rámutatott 
az alispán arra, hogy a gazdasági 
egyesület a gazdák parlamentje, amely­
nek ülése mindig ünnepszámba megy. 
Sajnálattal konstatálja, hogy kevesen 
jelentek meg, de belátja, hogy a me­
zőgazdasági helyzet nem oly rózsás s 
igy a beutazási kiadásokat nem tudja 
fedezni. A közeljövő feladatainak vázo­
lása során hangoztatta, hogy ismerjük 
ugyan a bajokat, de a főszempont az 
volna, miként lehet azokat orvosolni. 
Mindenekelőtt az értékesítési és hitel- 
kérdést kell rendezni. Szóló minden­
kor hive volt a többtermelésnek s azt 
mondja ma is. A hangulat ugyan most 
a többtermelés ellen van, de annak 
ellenére, hogy most gabona túltermelés 
van, nem szabad figyelmen kívül

, hagynunk, hogy a mi talajunk első-
ban kultúrában néptörzsek uralkodnak ; sorban gabonatermelésre van predesz- 
évszázadok és évezredek kultúrával j tinóivá. A francia pénzügyminiszter 
rendelkező nemzete felett. Ha Európa | legutóbb említette, hogy az 1929 évi 
népen figyelemmel kísérik a népek éle- | rossz gabonatermés megingatta az ál-
lé* és életviszonyait, lehetetlen meg 
n i állapítani azt, hogy a népek egész 
ni. .kép élik ki lelki életüket, ha rab­
ságban élnek s egészen másképpen, 
ha szabad néphez illően, szabad életet 
élhetnek. Nyugat-Ameiikában egymásra 
találtak azok a ruthének, szlovákok.

lám egyensúlyát. Egy rossz gabonater­
més menyivel inkább megbillentené a 
mienket. De necsak többet termeljünk, 
hanem minőségileg jobbat is. A gaz­
dák feladata az, hogy termeljenek any- 
nyit, amennyit tudnak, de figyeljenek 
a minőségre. Elismeri, hogy egy kár­

1'üatß/rk-,.ak‘ke' a, “eh zsarnoks^R I iyára nem szabad a termést feltenni, 
Időzött ki hazájUKból s ugyancsak j hanem többféle mezőgazdasági termé- 

egymásra találtak a szabad Svájcban 1 
azok a volt magyar állampolgárok, akik 
Jugoszláviában börtömől-börtönre jár­
tak, atnig sikerült lábukat szabad föld­
re tenniök. Ilyen dicsőséges és lélek­
emelő volt a világ minden magyarjai­
nak állásfoglása a revízió érdekében.

Az amerikai és svájci példa elégté­
tel — e sokat szenvedett hazának 
s kiáltó bizonyságtétel amellett, hogy 
Magyarországon évszázadokon keresz­
tül testvérként éltek a nemzetiségek a 
magyarsággal s ha voltak is sajnála­
tos események, azok mind arra a köz- 
-------*!

nyék termelésére kell áttérni s igy az 
egyik ágban beállott esetleges veszte­
séget pótolhatja a másik termény bő 
termése. Ez nem vonatkozik ugyan 
Bács-Bodrog vármegyére, mert itt a 
gazdák termelési politikája sokoldalú. 
Helyesnek tartaná, ha a gazdák inten­
zivebb tejtermelésre térnének át.

Ezután Kaptiszta Ágoston titkár fel­
olvasta az Egyesület 1930-ik évi mű­
ködéséről szóló elnöki jelentést

A jelentéshez hozzászólt dr. Mamtt- 
zsich József ügyvéd, aki azt hangoz­
tatta a gazdatársadalomnak, hogy ne

üljön fel a kevesebbet termelés jelsza­
vának, mert azt a nemzet ellenségei ta­
lálták ki. Kérte, hogy az egyesület szó­
lítsa fel a gazdákat az alaposabb gyü­
mölcsfagondozásra. Felemlítette azt is, 
hogy a baromfitenyésztés körül nagy 
vita folyik, hogy milyen baromfit te­
nyésszünk. Úgy találja, hogy a külföldi 
fajtákat túlságosan favorizálják, mig a 
magyar parlagi baromfi gondozását el­
hanyagolják s ez a magyarázata an­
nak, hogy a külföldi fajta többet pro­
dukál. A tengeri moly irtására is több 
gondot kellene fordítani s a szárakat 
el kellene égetni. A jelentést egyébként 
elfogadja és javasolja, hogy az elnök­
nek és az Egyesületnek közérdekű 
munkásságáért köszönetét mondjanak.

Ezután Rosenberg Mátyás felesleges­
nek deklarálta, hogy a gazdákat a gyü­
mölcsfa ápolásra csendőrökkel zaklas­
sák. A baromfira vonatkozó megjegy­
zést azonban helyesnek tartja. Erély 
van itten, de az a haj, hogy gyengék 
vagyunk a kartelekkel szemben.

Utána Medveczky Károly azt emeli 
ki, hogy a tejszövetkezetek létesítése 
maga után vonja, hogy a takarmány­
termelésre nagyobbb gondot kell for­
dítani. Az idén a cukorrépa termelés 
terén nagy a baj, mert a répabogár a 
kikelő répát megette s igy azokat sok­
felé kétszer kellett vetni. Felemlíti, hogy 
a répahogaiak irtására állami támoga­
tást kellene kérni. Javasolta, hogy ily 
irányú felierjesztést intézzenek a föld­
művelésügyi miniszterhez. Medveczky 
Károly kívánatosnak tartja a burgo­
nya fejlesztését, mert most a burgonyá­
nak nagy ára van.

Dr. Szauerborn Károly szerint az 
Egyesüleinek propagálnia kellene a 
gazdák közölt, hogy a tengeri szárat 
ősszel tépjék fel és földeljék be. A 
tejtermelés érdekében a lucerna terme­
lést is kellene fokozni, de ennek sok 
az ellensége s ezért a gazdák kitani- 
tandók volnának a védekezésre

A felszólalásokra dr. Szaboljevits 
Dusán válaszolt és hangsúlyozta, hogy 
az egyesület mult évi működéséről 
előterjesztett jelentés csak egy rövid 
vázlat, amiben sok minden nincs fel­

említve. Többek között a tarifamérsék­
lés elleni küzdelem sem. A gyümölcs­
védelem lerén nincsen baj. A gazdák 
most már maguk is védekeznek a kár­
tevők ellen. Nézete szerint e téren leg­
nagyobb baj Baján van. A baromfi­
tenyésztés terén nem az a féfeladat, 
hogy külföldi tenyésszünk, hanem hogy 
ezáltal jobb fajta alakuljon ki. Elismeri, 
hogy a tengeri moly elleni védekezés 
sokszor súlyos teher a gazdáknak, mert 
a szárat május 15-ig okvetlenül meg 
kell semmisíteni, de viszont nem mu­
száj elégelni, hanem fellehet azt tépni, 
vagy elvermelni, igy a gazdák a tengeri 
szárat takarmányozási célokra május 
15-ike után is felhasználhatják. A 
burgonya termelés terén nem kell nagy 
propagandát kifejteni, mert ez veszé­
lyes lehet a vármegyére, mivel mi nem 
tudunk versenyezni a szabolcsi burgo­
nyával s igy a nyakunkon marad. A 
kartellekkel csakugyan nagy a baj, de 
talán a kartell törvénynek lesz valami 
eredménye.

Ezután az Egyesület 1931 évi mun­
ka programját ismertette elnöklő alis­
pán pár szóval, ami egyezik a múlt évi 
programmal.

Majd Kapuszta Ágoston titkár fel­
olvasta az Egyesület 1930 évi zárszá­
madását s egyúttal ismertette a 1931 
évi költség vetést. A közgyűlés ezeket 
elfogadta.

Az elhunyt és elköltözött igazgató- 
sági tagok helyett nyolc uj tagot vá­
lasztottak és pedig dr. Köszeghy Mi­
hály c. kanonokot Mélykút, dr. Mojzes 
János ügyvéd, országgyűlési képviselőt, 
Kocsis József földbirtokost Nagybaracs- 
ka, ifj. Lelbach László földbirtokost 
Bácsborsód, Puhl Pál földbirtokost 
Katymár, Till Imre földbirtokost Katy- 
már, Molnár Imre uradalmi jószág- 
igazgatót Kelebia és Róth Lajos bir­
tokost Csátalja.

Dr. Szauerborn Károly felemlítette, 
hogy nem lehetne-e a gazdakörök tag­
ja közül az igazgató-választmányi ülé­
sekre egyeseket beküldeni. Az elnök 
szerint a gazdaköröknek joguk van 
egy-egy tagot beküldeni az alapsza­
bályok szerint s egyben elrendelte, 
hogy az igazgató választmányi ülések­
ről értesítsék a gazdaköröket s a 
tárgysorozatot is közöljék velük.

Az alispán a zárszóban utalt arra, 
hogy bízik a jövőben, mert Magyar- 
ország államháztartásában nincs defi­
cit, külkereskedelmi mérlegünk aktiv, 
mig Európa sok államának, igy Ang­
liának és Németországnak államház­
tartásában óriási deficitek jelentkeznek 
és a külkereskedelmi mérlegük passzív. 
Ha összefogunk, — mondta tovább — 
és a vezetőségben megbízunk, úgy 
Magyarország boldogulása biztosítva

Budapesti fűmszalonja részére rendelést
Llllenthálné FENYVESI SAROLTA

Baján a közeli napokban személyesen vesz fel. 
Előjegyzések cégeink utján eszközölhetek.

Fenyvesi Áruház

- igen szigorú Idegen ellenőr­
zés Romániában jorga miniszterel­
nök rendeletet adott ki, amelyben az 
idegen ellenőrzést igen szigorú ren­
delkezések alá helyezi. A miniszter- 
elnök rendelkezésének célja állítólag 
az, hogy a romániai munkások foglal­
koztatásai ezen az utón is biztosítani 
akarja.

Világhírű valódi HAMERLI-féle
pécsi elsőrendű bőrkeztyüt

HJ, vagy öttorony védjeggyel Baján kizárólagosan árusítanak

Fischer Pál Rt. BA|A
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Uj, széles kocsi kerekek alkalmazását 
irta elő 1935-re a belügyminiszter,

ami újabb 40 millió pengő terhet jelentene a mezőgazdaságra
A Bács-Bodrog vármegyei Gazdisá­

gi Egyesület igazgató-választmánya jú­
nius 3-án délelőtt (ál 9 órakor tartotta 
rendes havi ülést dr. Szaboljevils Du­
sán alispán elnöklete alatt. Az ülésen

fdldmivelésügyi minisztérium által ten­
geri-ínségesek megjelölt Baja-bácsal­
mási vonalon fekszik: bácsbokodi ta­
nyák és Vadászlak pedig nem álloniá- 

i sok és ezért nem voltak felvehetők. A 
jelen voltak Scherer Rezső, Körmendy : kedvezményt Bajára sem terjeszti ki,
P ÁIP r itr ^>"7 lllitrhnrn U t.......Péter, dr. Szauerborn Károly, Hauser 
Péter, Balogh József kasznár a Teleki 
uradalom bácsalmási birtokán, Milkó 
Mátyás, Hollós Béla, Bencze Béla, dr 
Zsigmond Gyula, Bárány Károly, Sza- 
lay Zsigmond, gyulai Gaál Ferenc, 
K’ieger Gyula, Schweiperl Tamás alel- 
nök, Rosenberg Mátyás, Szutrély Lipól 
m. kir. kormányfőtanácsos, Rusztek 
Károly, Medveczky Károly m. kir. gaz­
dasági főtanácsos, dr. Frank Mihály, 
dr Knézy Lehel és Kapuszta Ágnston 
egyesületi titkár.

A tárgysorozat előkészítette az egy 
órával később megtartott közgyűlés 
tárgyakat. Utána pedig áttért a rendes 
tárgysorozatra.

A vármegyei segély
A titkár jelentette, hogy Bács-Bod- 

rog vármegye törvényhatósági bizott­
sága az alispán javaslatára az egyesü­
let támogatására 3000 pengőt szavazott 
meg a földmivelésügyi miniszter jóvá­
hagyásától feltételezetten, ami! az igaz­
gató választmány tudomásul vette.

Ál lat-törzskönyvezés.
A gazdasági felügyelőség arról érte­

sítette az egyesületet, hogy több köz­
ség gazdáinak kérelmére a „szarvas- 
marha tenyésztő egyesület szövetsége“ 
a jó minőségű, megfelelő, piros-tarka 
tehén és üsző állatállomány törzsköny­
vezése céljából bizottságot küld ki, 
amely bizottságban a gazdasági egye­
sület titkára is közreműködik. A vá­
lasztmány ehhez hozzájárult s a titkárt 
is felhatalmazta a közreműködésre az 
egyesület terhére. A törzskönyvezés 
arra való, hogy a jeles minőségű (elle­
neket és üszőket törzskönyvbe veszik 
ezeknek bika ivadékait vásárolja meg 
a jövőben a gazdasági felügyelőség a 
községek részére, mini tenyészapa ál­
latokat s viszont az üszöborjuknak az 
értéke is ezáltal magasabb lesz.

Amit sérelmeztek a gazdák.
A vármegyei gazdasági egyesület 

által a GEOSz-ba (Gazdasági Egyesü­
letek Országos Szövetsége) kiküldött 
tagok hazajövet sérelmesnek tartották, 
hogy az Egyesület és a többi társ 
egyesület által az Omge-hoz benyújtott 
javaslatokat az igazgatói jelentés után 
tárgyalták, amire legtöbbször akkor 
került sor, amikor az egyesületek ki­
küldötteinek jórésze eltávozotl s igy a 
javaslatok csak érintetnek. A legutolsó 
igazgató választmányi ülés emiatt át­
írató! intézet úgy az Omge-hez, mint 
a többi társegyesülethez és az Omge 
most válaszában honorálta az Egye­
sület kérelmét, hogy hozzájárult ahhoz, 
hogy az Egyesületek által az Omgéhez 
intézett javaslatok tárgyalását legelő­
ször veszik elő. Ugyancsak értesítette 
az Egyesületet, hogy az összes takar­
mány és gabonavámokat a tiltó vámig 
való felemelésre vonatkozó javaslatot 
újra és tüzetesen fogja tárgyalni. Az 
igazgató választmány ezt tudomásul 
vette és elhatározta, hogy a gazdasági 
egyesületekhez intézett fennti átiratokra 
megsürgeti a válazsokat.

A tengeri kedvezményes 
vasúti szállítása 

A titkár jelentette, hogy a kereske­
delemügyi minszter az egyesület felter­
jesztésére hozzájárult ahhoz, hogy a 
morzsolt tengeri szállilád díjkedvezmé­
nyét Csátalja, Gara, 0-legyen, Katy- 
már, Sándor-major, Madaras, Mada­
rász-puszta es Csikéria vasúti állomá­
sokra is kiterjesszék Értesítette továbbá 
az Egyesületet, hogy Mátételke-Ó-AI- 
más vasúti állomásokra azért nem ler 
jeszti ki ezt a kedvezményi, mivel a

mert állói tart, hogy Jugoszláviából 
; vizi-uton hoznak fel kukoricát, amit, j 
j azután Szegedre visznek. A Bajára vo- I 
' natkozó kedvezmény kérelmet most I 

már harmadszor utasította el a keres- j 
kedelmi miniszter. Az igazgató választ- | 
mány ezt tudomásul veszi, de elhatá- ! 
rozta, felhívja Mátételke községi elöl- j 
járóságát, adjon információi arról, hogy I 
tényleg van-e olt tengeriben hiány és 
elhatározta, hogy újabb felterjesztést 
intéz a földmivelésügyi miniszterhez, 
amelyben rámutat arra, hogy Jugosz­
láviából még mindig rengeteg tengerit 
hoznak be s a vasúti kedvezménynyuj- 
tás fokozását kéri, mert még most is 
autókkal szállítják a tengerit az Ínséges 
területekre Bajáról, Bácsbokodról, Ga- 
ráró! és más bácskai községekből, 
ami azt mutatja, hogy a vasul még 
mindig igen drága.

Leszállították a 
mérlegdijakat.

Titkár jelentene, hogy a földmive- 
lésügyi miniszter értesítése szerint a 
mezőgazdasági mérlegeknek és súlyai­
nak, ürmértékeinek és uszós tejmérő­
inek időszakos hitelesítését, úgy a 
hitelesítési, mini a pótdijakai az Egye­
sület kérelmére ez év január 1-től 
kezdve 50 százalékkal mérsékelte, 
amit tudomásul vetlek.

Sok a cserebogár.
A titkár jelentette, hogy a kalocsai 

érseki uradalmak jószágiaazgatósága 
arról értesítette az Egyesületet, hogy 
a katasztrófális mennyiségben elsza­
porodott cserebogarak ellen, amelyek 
a mező és kertgazdaságukban, de leg­
inkább a gyümölcsösökben óriási ká­
rokat okoznak, azok irtása iránt meg­
kereste a Mezőgazdasági Kamarát. 
Most az Egyesületet is felkérie, hogy 
saját hatáskörébén mindent 
el, hogy a vármegye vezetősége a 
cserebogarak irtását kellő erényei ren­
delje el

a mezőgazdaság nincs abban a hely- ■ utakat nem a parasztkocsik, hanem a 
zetben, hogy a vasipar fellendítéséhez : löinörgummival felszerelt autók ron- 
hozzájáruljon.

I Ez a rendelet tulajdonképpen a 
kövezet! utak védelmét akarja szol­
gálni.

A jelentéshez sok gazda szólt hoz­
zá szenvedélyes és elkeseredelt han­
gon Bencze Béla műszaki tanácsos 
felszólalásában elismer e ugyan, hogy 
a szélesebb kerékabroncsokkal ellátott 
kerék a teher elosztódása miatt kisebb 
nyomást gyakorol a műútra, de a mű-

gálják leginkább. Az igazgató választ­
mány elhatározta, hogy Pestvármegye 
Gazdasági Egyesületének átiratát ha­
sonló szellemű fel irattal támogatja a 
földmivelésügyi minisztériumnál.

Az Egyesület uj tagjai.
A titkár javaslatára a választmány 

9 uj tagot vett fel az Egyesület köte­
lékébe és 22 lagot, akik elhunytak, 
vagy eltávoztak a vármegye területéről, 
— pedig törölt a tagok sorából.

Nagy küldöttség Bisztray-Balku Gyula 
főispánnál és dr. Szabovljevics Dusán 

alispánnál.
Szerdán délelőtt több, mint száz fő­

ből álló küldöttség tisztelgett Bisztray- 
Balku Gyula főispánnál a megye köz­
gyűlési termében.

Katymáriak és részben madarasiak 
tisztelegtek a főispán»előtt, hogy meg­
köszönjék Borsód község határának 
Katymárhoz való csatolása körül kifej­
lett fáradozását.

A küldöttség szónoka Mihajlovils 
István községi főjegyző volt, aki rámu­
tatott azokra a közigazgatási anomá­
liákra, melyek abból származtak, hogy 
a borsódi határ egészen Katymár köz­
ség szélső házsoráig nyúlt s mégis az 
egész határrészt a több, mint tiz kilo­
méterre fekvő Borsód községből köz­
igazgatták.

Egész utcasorok épültek a borsódi 
földeken, melyek közvetlen szomszéd­
ságában feküdtek a kafymári szélső 
házaknak s a lakósoknak, akik egyéb­
ként mind katymári születésűek, Bor­
sódra kellett bejárni adót fizetni, szü­
letéseket bejelenieni stb.

Ennek végre végét vetett a törvényes 
rendelkezés, mely Borsódnak Katymár- 
ral szomszédos — és tulnyomórész- 
ben katymáriak tulajdonát képező ha­
tárrészét végre Katymárhoz csatolták. 
Évek óta húzódott az (igy s annak 
véglegezése és állandó felszínen tartá­
sa körül elévülhetetlen érdemei vannak 

kövessen I Balku Gyula főispánnak, kinek ezért 
köszönetét mondott az egész község 
nevében a főjegyző s egyben átadta a 

I község diszÍHésének jegyzőkönyvét.
Erre Körmendy Péter gazdasági fő- j Bisztray-Balku Gyula főispán válaszá-

feiügyelő megjegyezte, hogy a közsé­
geket úgy, mint más években, az idén j 
is felhívta a cserebogarak irtására.

Feliratban kérik a földmivelésügyi 
kormányzatot, hogy tanulmányozza a 
cserebogarak irtását. Az igazgató I 
választmány ezt tudomásul vette.

Újabb 40 millió pengő 
teher u gazdatársadalomra.

A titkár jelentette, hogy a Pestvár- ! 
megyei Gazd. Egyesület átírt az Egye- : 
süléihez, hogy a belügyminisztérium j 
által kiadott rendelet szerint 1935 év- I 
tői kezdve a közüli forgalomban csak I 
oly kocsik és szekerek használhatók, | 
amelyek kerekeinek talpszélessége, — j 
vagyis a paraszlkocsiké — legalább I 
6.5 cm széles. Megemlítette az átirat, | 
hogy ez a rendelet nem számol az j 
élettel és vidéki viszonyokkal, mert 
nem lehel elképzelni, hogy egy pa- I 
raszlkocsi talpszélessége, ami eddig 
36-4 cm. volt, 6 5 cm. széles legyen j 
mert a széles talpakkal a kocsi alkal- I 
inatlanná válnék a gyorsabb mozgásra, 1 
megbontaná az összhangot és sokkal 
nagyobb vonzóerőt is igényelne. A ren­
delet végrehajtása igen nagy terhet je- ■ 
tenteue a mezőgazdaságra, mert Ma­
gyarország circa 540,000 kocsijának i 
átalakításáról lenne szó, ami tekintet- 1 
tel arra, hogy a kocsikerék faanyagát 
is ki kellene cserélni, körülbelül 40 
millió pengő kiadást jelentene a me- : 
zógazdaság számára, amit a mai gaz- , 
dasági viszonyok közöli elviselni nem 
bir. A vasipar mindeneseire tekintélyes ! 
mennyiségű megrendeléshez jutna, de

ban hangsúlyozta, hogy mindig a köz­
érdek vezette munkájában. Tudja, hogy 
az átkapcsolás bizonyos anyagi kárt 

! jelent Borsód községre nézve, de vi- 
í szűnt nagyobb érdek a jó és olcsó, 
! gyors közigazgatás s annak érdekében 
i nieg kellett az átkapcsolásnak tör- 
I ténnie.

Természetes, hogy az ilyen területi 
j átkapcsolásnak hosszú az előkészítő 
I munkája s hogy máról-holnapra a kér- 
j désl megoldani nem lelletett, az a dol- 
! gok természetes rendjéből folyt, hogy

megéreti a döntésre s azért nyeri is 
elintézést. Köszöni, hogy a katymáriak 
és madarasiak befáradtak megköszönni 
a sok munkát. A jövőre nézve is Ígér­
heti, hogy minden közérdekű munkát 
a legnagyobb odaadással fog támo­
gatni.

Majd dr. Szabovljevits Dusán alis­
pán lépett a terembe, akit Schwerer 
Ferenc katymári plébános üdvözölt. A 
nép atyjának nevezte az alispánt, aki 
egyformán szereti egész megyéjét, me­
gyéjének minden községét és lakóját. 
Az alispán a legnagyobb szeretettel 
karolta fel a katymáriak törekvését s 
most azt igazságosnak látta, hogy hat­
hatós támogatással diadalra is vitte. 
Megköszönte fáradozását s kérte, hogy 
tartsa meg a községet továbbra is jó­
indulatában.

Dr. Szabovljevits Dusán alispán 
örömmel állapította meg, hogy a vidék 
értékeli a becsületes munkát. Bevallja, 
nem volt könnyű a döntés, mert hiszen 
a katymáriak érdekével szemben állott 
a borsódiak érdeke, de mert meggyő­
ződött, hogy Borsód község a lekap- 
csolás ellenére igen életképes, habozás 
nélkül állott a nagyobb közérdek mellé.

Rámutat az átkapcsolást előkészítő 
közigazgatási munka nagyságára, mely­
ben készséges munkatársai voltak az 
alsóbb hatóságok s igy különös a köz­
ség főjegyzője.

Nem mulaszthatja ilt el felvilágosí­
tani a megjelenteket, hogy azzal a tév­
hittel szemben, mintha dr. Mojzes Já­
nos országgyűlési képviselő felszólalá­
sára intézték volna el az ügyet, a va­
lóság az, hogy már februárban meg 
volt a végleges döntés, amelyet termé­
szetesen meg kellett előzni a megfelelő 
előkészítésnek. Néhány közigazgatási 
rendelkezésnek kellett még megtörténni, 
inig a döntést kiadmányozhatták.

Érdeme van mindenkinek, aki az 
előkészítés felszínén tartós és sürgetés 
kérdésében éveken át tevékenykedett.

Megköszöni a küldöttség tagjainak, 
hogy költséget és fáradságot nem ki-

Bajai ésDely Cementárugyár
(ezelőtt: Bajai Cementárugyár R-T.)

BAJA.

Gyártelep : Vllágos-u. 8. (Allatvásártér.)
Iroda: Dr Hajai Ernő, Haynald-utca 13. Telefon 225,

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait:
Mozaiklapukat, cementlapokat, cement­
cserepet, kutgyürüket, cementcsőveket
minőim méretben, betonkeritéseket és minden­

féle cementárut. - Műkőmunkák
szakszerű kivitelben.

Állandó raktáron:

Úszód! dunakavics, poríland-cement, 
muKözuzalék, cementfesték.
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csemege teavaj 1 kg 4'60 pengő
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méive Bájára befáradtak s ígéri, hogy 
megértő támogatója lesz Katymár min­
den jogos és Igazságos törekvésének.

Úgy a főispánt, mint az alispánt so­
káig éljenezték a megjelent katymáriak 
és madarasiak.

Mit tárgyal a megyei 
kisgyülés ?

Bács-Bodrog vármegye törvényható­
sági ktsgyulése szombaton reggel nyolc 
árakor tartja rendes havi ülését a kö­
vetkező tárgysorozattal:

A közigazgatási bíróságnak ítélete 
Dózsa János nyug. községi rendőr ha- i 
diéveinek beszámítása, alispán! előtér- ! 
tés az Országos Stefánia Szövetség ál- 
tál a csecsemők halandóságának csök­
kentésére forgalomba hozott zachari- i 
nos tea megrendelése, Gaál Jenő bács­
almási lakos felebbezése virilis tagsága 
ügyében hozott elsőfokú véghatározat, j 
Nagybaracska felebbezése Gara képvi- ! 
selö testületének a dunaszekcsői hid- 1 
építés költségeihez való hozzájárulást I 
megtagadó határozata, Nagy István Ti- ! 
bor felebbezése Nagybaracska község- i 
nek a községi földbérleti összeg egy | 
részének elengedését megtagadó hatá- j 
rozata, Házténteifel István felebbezése 1 
Vaskutnak a lecsapolási dij visszatéri- j 
tés iránti kérelmét elutasító határozata, j 
Háhn Pál igazgató tanító felebbezése i 
Vaskutnak a tanítók napidijait megta- í 
gadó határozata, Borota határozata a ! 
községi utak rendbehozatala, Jánoshal- I 
ma határozata a községi tőkék gyű- ! 
mölcsöző elhelyezése, Gara határozata ! 
Schweiper József és társai közmunka ' 
törlése, illetve előírása, Nagybaracska ■

határozata kipp Henrik közmunkája, 
Vsátalja határozata sirhelydijak megál­
lapítása, Csátalja határozata a plébá­
nia melléképületének felépítéséhez hoz­
zájárulás, üávod határozata a közvá­
góhíd karbantartása, Nagybaracska ha­
tározata tenyészállat kölcsön felvétele, 
Bácsbokod határozata Tuchart György 
borfogyasztási adójának törlése, Bács- 
hokod határozata Schweipert Jakab 
borfogyasztási adójának törlése, Csá- 
voly határozata az V. tanítói állás fi­
zetése, Csikéria határozata az ottani 
rom kath. egyházközség harangtar­
tozásának átvétele, Felsőszentiván ha­
tározata párbérváltság, Kelebia hatá­
rozata a belterületi iskola tervezési 
költségei, Kelebia határozata a föld­
haszonbérek mérséklése, Mátételke ha­
tározata a közhasználatra beszerezett 
mérlegről alkotott szabályrendelet, Má- 
tételke határozata 2 darab tenyészbika 
beszerzése, Mátételke határozata egy 
közrendőri állás betöltése. Tompa ha­
tározata 1 ibold Sándor budapesti la­
kos telekvétele, Tompa határozata 
Sztlvási Pál és Fülöp István haszon- 
bérleti szerződése, Tompa határozata 
a töldbérek leszállítása, Tompa hatá­
rozata a közhasználatra beszerzett híd­
mérlegről alkotott szabályrendelet, Tom­

pa határozata az 1931. évi legelődijak 
megállapítása, Tompa határozata isko- 
laépitési kölcsön, Vaskút határozata 
a községi orvosi lak bérbeadása, Vas­
kút határozata a jegyzői javadalmi 
földek lecsapolási járulékainak vise­
lése, Bácsbokod határozata a fedezte­
tés! állomás céljára szolgáló istálló 
és vele kapcsolatos helyiségek építése, 
Felsőszentiván határozata tenyészkanok 
beszerzése, Felsőszentiván határozata 
a községházi takarítónő bérének meg­
állapítása, Gieszinger Ádám és János 
bácsalmási lakosok kérelme utterület 
és fák átengedése, özv. Szommer Jó- 
zseíné bajai lakos kérelme utterület 
és fák átengedése tárgyában. Vacuum 
Oil Company R. T. kérelme utterűleti 
használati szerződés elfogadása iránt. 
Mélykút gyámpénztárának 1930 évi 
számadási mérlege. Vaskút gyámpénz­
tárának 1930 évi számadási mérlege. 
Mélykút elhagyott gyermekek segély 
alapjának 1931 évi számadásai Vaskút 
elhagyott gyermekek segély alapjának 
1930 évi számadása. Dr. Predl István 
Jánoshalmái magánorvos oklevelének 
meghirdetése. Dr. Boross Györgyné 
szül. dr. Kovács Mária kunbajai ma­
gánorvos oklevelének meghirdetése.

Érettségi vizsgálatok a Türr István felső
kereskedelmi iskolában.

épít, építsen
fával égetett téglával,

mert az

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyolt cserép 
Kuttégla

Hatsarkos járdatéglák 
Mindeféle chamotte tégla.

Cementáruk
Egyszerű cementlapok 
Díszes cementlapok 
Mozaiklapok 
Járdalapok 

Kú (gyűrűk 
Cementcsövek 
Cementvályúk 

Lábazati kövek 
Keresztek 
Síremlékek 

Sirbefed ések 
Sirkeretek 

Esővizmedencék

la Portland cement 
Fehér cement 
la Darabos mész 
Kavics-homok 

Cement festékek 
Granitto 
Csiszoló anyagok 

Biber-Tricosal 
Stuccatur nád 
Elszigetelő lemez 
Kátránypapir

Megrendeléseket felvesz

Grünhut es Tarsa
Grünhut Miksa Fiai

cég, telefon 111.

Polgár Gyula
I ürr István-u. 5 , telefon 234. 

Gyári telefon 160,

A felső kereskedelmi iskolák uj, je- 
I lentősen szigorított érettségi szabál’yza- 
I ta az idén került először alkalmazásra. 

Az érettségi szabályzat a régivel szem­
ben valamivel megkönnyítette az írás­
belieket, mert az írásbeliek számát 7- 
ről 6 ra szállította le, eltörölve a né­
met nyelvi Írásbelii. A jelöltek e sze­
rint az idén magyarból német keres­
kedelmi levelezésből, francia kereske­
delmi levelezésből, kereskedelmi szám­
tanból, könyvvitelből és magyar keres­
kedelmi levelezésből tettek ’ írásbelit. 
De az eddigi gyakorlat az volt, hogy 
ha valakinek egy tárgyból voll az írás­
belin elégtelenje, az u. n. szigoritott-ra 
ment. Evvel szemben az uj szabályzat 
értelmében egy írásbeli elégtelen is 
már szeptemberi javió vizsgálatra uta­
sítást jelent. Jelentékenyen megnehezült 
azonban a szóbeli vizsgálat. Eddig a 
jelöltek 6 szóbeli Iá gy közül csak 3 
tárgyból felellek s nyomban az osztály­
vizsgák után megtudták, hogy melyik 
az a 3 tárgy, amelyikből felelniük kell. 
Az uj szabályzat szerint minden jelölt 
felel mind a 6 tárgyból (magyar iro­
dalomból, magyar és általános gazda­
sági történelemből, közgazdaságtanból 
jogi ismeretekből, földrajzból és áruis- 
meretböl) s ezen felül hetedik tárgy­
nak szerepelt az idén először a német 
szóbeli is.

I !-z a jelentős változás magyarázza 
meg azt, hogy a kereskedelmi iskola 
idei érettségi vizsgálatai jelentősen 

: gyengébb eredménnyel végződtek, mint 
; az előző éveké. Az Írásbeli vizsgálatok 
j alapján szeptemberi javításra utasítot­

tak egy tárgyból 5, két tárgyból 3 je­
löltet (kereskedelmi számtanból 6 gya­
korló irodából 3, német, illetve francia 
kereskedelmi levelezésből 11 jelöltei) 
A szóbeli vizsgálaton csupán a német 
nyelvből volt összesen 4 bukás s itt 
is jobbára olyanok buktak, akik az 
írásbeli alapján egy tárgyból javítóra 
voltak utasítva.

í A szóbeli vizsgálatok, amelyeken dr. 
Eyssen Tibot min. titkár és dr. Zsá- 
ntár József min. s. titkár elnököltek 
miniszteri biztosi minőségben, június 
2, 3, 4 napjain folyt le s az eredményt 
4-én délben hirdette ki a bizottság el­
nöke a jelölteknek. E szerint 31 tanuló 
közül jelesen érett 1 : Rein Lipót, jól 
nP'í 5 (Csepregi József, Dági Lajos, 
O.alt Sándor, Rigler István, Vermes 
István éréit 16: Aczél Pál, Biró Kál­
mán, Drahos József, Uyurklcs Sándor, j 
Huszár Ferenc, Klemm József Kovács ■ 

Kfánicz István,' Nová'k János, 
Pólyák Mihály, Torma Gábor, Tótok 
János, Veres Gyula, Vujevich Béla 
Waldmann István, Zarándy Zóltán. ’ 

Szeptemberen a Baján központo­
sított érettségi vizsgálaton 1 tárgyból 
javit 3 jelölt, 2 tárgyból 6 jelölt. Jele­
sen érett tehát 3 százalék, jól érett 16 
százalék, érett 53 százalék, megfelelt 
együtt 71 százalék, egy tárgyból javit

10 százalék, 2 tárgyból javit 16 szá­
zalék. Ha azonban azt tekintjük, hogy 
a 31 jelölt bizonyítványa egyenként 
12 érdemjegy alapján 372 érdemjegy­
ből tevődik össze s ebből összesen 
15, vagyis 4 százalék volt az elégte­
len, a kedvezőtlennek látszó eredmény 
nem olyan, mint ahogy az első pil­
lanatban gondolná az ember s leg­
nagyobb részében a megszigorított 
érettségi szabályzat szigorúbb rend­
szabályaiban leli magyarázatát.

Hírek.

— Előléptetés. Lichcrt Ernőné női 
felsőkeieskedelmi iskolai tanárnőt a 
kultuszminiszter magasabb fizetési fo­
kozatba léptette elő.

- A bécsi kisantanl sajtóköz­
pont. A kisálltán! bukaresti sajtókon­
ferenciával kapcsolatban kimondot­
ták, hogy a bécsi sajtóközpontot a kö­
zel jövőben aktívabb működési terü­
letre kell segíteni.

— Megvont postai szállítási jog.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
a Szabadkán megjelenő „Napló“ című 
magyar nyelvű napilaptól megvonta 
postai szállítás jogát.

— Halálos autógázolás. Zerkowitz 
György nagykanizsai borkereskedő két 
évvel ezelőtt autójával halálra gázolta 
Vukovics István tanoncot, A törvény­
szék a borkereskedőt 2500 peogö 
pénzbüntetésre ítélte, amit a pécsi kir. 
Ítélőtábla helybenhagyott. Most került 
az ügy a kir. Kúria elé, amely 200 
pengőre mérsékelte a büntetést.

— Egy magyar leány egy ame 
rikai világlapnál A Chicagói Az írás 

I ina •' A The Chicagó Visitor soroza­
tosan hoz közleményeket Simiz Jolan­
da Írónő tollából, a A chicagói ma­
gyarság nagy büszkeséggel, örömei ái 
lapitja meg, hogy Simiz Jolanda, 
közbecs ti lés nek örvendő chicagói Simi 
magyar család büszkesége.

— Egy jugoszláv politikus alt 
hisz háborúban Nincsics Momcsill 
nemzetközi női békeszövetség belgrác 
kongresszusán hosszabb beszédet inon 
dott, amelyben rámutatott arra, bog 
bár a döntőbírósági és biztonsági két 
(lésben tagadhatatlanul fejlődés észlel 
hető, mégis egyes államok földrajz 
fekvésük következtében nem érezheti! 
magukat biztonságban egy esetlege 
bábom veszélyeivel szemben. Nincsic: 
felszólalása további részén halvány re 
ményét hangoztatta, hogy mégis sike 
nil egyes országok részére nemzetköz 
közösség békéjét biztosítani.

— mz izr polg. leányiskola torna 
vizsgája. Az izr. polg. leánylskol; 
tolnaünnepélyét f hó 7.-én (vasárnap 
d. ti. 5-kor tartja. Minden érdeklődd 
szívesen látunk és ezúton meghívjuk 
Igazgatóság.

- Ha fáj a feje és szédül, ha
(ellséget, bélizgalmat, gyomorégést, 
mellszorulást, vagy szívdobogást érez, 
igyék minél előbb valódi 
„Ferenc József“ keserűvizet. Gyo­
mor- és bélszakorvosok bizonyítják 
hogy a Ferenc József viz remek terJ 
mészetalkotla hashajtó. A 
Ferenc József keserűviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és fűszerüz- 

I letekben kapható.

3

Deák Ferenc-utca 23 sí. alatti 
(Tüske-házban) orvosi rende­

lőben a mai napon
ZEILEIS

rendszerű magas frekvenciájú 
villanyáram kezelés kezdődött.
Kitűnő gyógyhatású a kezelés minden­
nemű idegbűntalomnál, bénulásnál, ér­
elmeszesedésnél, rheumatikus bánta'lmak- 
nál, epekőnél, gyomorfekélynél, gyomor- 
savtultengésnél, fíasedow kórnál, Ideges 
sztvbántalmaknál, tsehiásznál, azonkívül 
más, — adott esetben — az orvos által 

megállapított betegségeknél.
A kezelési vezeti -.

Dr. Kovács Elek orvos
Legkiválóbb pörköltkávé különie 
gességek Klein és Stráhl-nál kapható

URÁNIA

Junius 6-án, szombaton
_d. u. 6 és fél 9-kor

Magasabb
diplomácia.

Hangos film 10 felvonásban.

Ili

Kisérő filmje :

Amit a férfiak 
akarnak.

Filmdráma 8 felvonásban.

Ezen műsorunkat a 
cenzúra csak 16 éven 
felülieknek engedélyezi

junius 7-én, vasárnap
d. u. fél 4, 6 és este fél 9-kor

A diadal
(Botrány a Öroadwayn)
Zenés, énekes, táncos operett

m
Kísérő fimje:

A jégbörtön
Zeppelin léghajó tragédiája 

10 felvonásban.

Kedvező idő esetén az esti elő­
adások a kertben tartatnak meg.
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Az Et emit-pala beszerzésénél feltétlen figyelemmel kell lenni arra, hogy nem minden 
pala Eternit és ezert a valódi törvényesen védett Hatschek-féle

ETERNIT-PALA
minden egyes lapján dombornyomásban látható az Eternit szó.

Ez a valódi Eternit csakis a kizárólagos egyedárusitó telepen Eliriil Mm
tetőfedő vállalat cégnél

BAJA
Budapesti-út kapható. 

Telefon: 2—90.

— Ahol nem kell már a bor ér 
tékesitéséről gondoskodni Az el­
múlt napokban a déli órákban nagy 
vihar kerekedett Szekszárd és kornyé­
ke fölött, mely vihar átnyúlt Bácskába 
is. Előbb hatalmas tömegű sllrti eső 
zuhogott alá és rövid idő alatt ijesz­
tően megduzzadtak a hegyekről lero­
hanó patakocskák, amelyek vize már- 
már elöntéssel fenyegette a város al­
sóbb részén fekvő területeket. Úgy két 
óra felé szinte teljesen elsötétült a lát­
határ és fülsiketítő zugás, kopogás 
közben félóráig tartó jégverés paskolta 
végig a várost és a határt. A vihar 
elülte után a szőlősgazdák szorongó 
érzéssel mentek ki a szőlőhegyekbe, 
ahol borzalmas látvány tárult eléjük. 
Mogyorónagyságu jégdarabok több 
centiméter magasságban sűrűn födték 
a talajt és a fehér jégréteg közül ko­
paszon meredtek ki a megmetszett sző­
lőtőkék, amelyek gyönyörűen indultak 
és bő termést Ígérő hajtásait mind le­
verte, leszüretelte a vihar. A jégverés 
a legtöbb helyen 80—90 százalék kárt 
okozott, úgyhogy ebben az évben 
Szekszárdon nem lesz érdemes a sző­
lőt megmüveltetni, hiszen termés nem 
lesz és a szegény napszámos nép- 
egész nyári keresetétől elesik. Ezúttal 
a szekszárdi bortermelőknek az idei 
termés nem fog a nyakukon maradni.

— Aligvárta jelképez község elöl­
járósága a junius hónapra esedékes 
közgyűlést néhány napra elhalasytotta.

— Véndiák összejövetel A TUrr 
István fiú felső kereskedelmi iskolát 
végzett diákok szövetsége 6-án szom­
baton háromnegyed 9 órakor tartja a 
szokásos havi összejövetelt, amelyre a 
tagok megjelenését kéri a Szövetség 
Elnöksége.

SPOTR.
A magyarok nyerték a 
kardvívás egyéni bajnok­

ságát is.
Bécsből jelentik: Szerdán dőlt el 

Bécsben Európa kardvívás csapatbaj­
noksága, amelyet a magyarok nyertek 
meg, Második Olaszország, harmadik 
Németország lett. Tegnap Csütörtö­
kön viszont a kardvívás Európa egyé­
ni bajnokságának döntő versenye ke­
rült sorra. Európa 1931 évi kardvivó 
bajnoka '• Pillér György (magyar.) 2. 
Kabos (magyar) 3 Petschauer Attila 
(magyar) 4 Casimir (német) 5. Gere- 
vich (magyar) 6 Anselmi (olasz) 7 
Gaudini (olasz) és 8. Marzi (olasz).

Football. Csehszlovákia —Magyar- 
ország amatőr válogatott csapatai 3 : 0 
(1 :0) A mérkőzés Pardubitzban folyt 
le a Középeurópai amatőr kupáért:

Budai 11 — Gradjanski 2:2 (1:1). 
A mérkőzés Eszéken folyt le.

Laptulajdonos :
Corvin-nyomda.

Stanzolt dobozokat
egy és több színben, nagyon szép kivitelben készít a

*CORVIN-NYOMDA, baja*
Mátyás király-tér 10 — Járásbírósággal szemben. — Telefon 164 szám.

Hölgyek figyelmébe!

T
h

tartósgépondolálását
csak a Mesterhez!

már IO—15 P-ért is

Kemény hölgyfodrásznál,
a berlini Henkel tartóshullám ősi tógépek 

magyarországi vezérképviselőjénél.

Alkalmi vétel Alkalmi vétel
Leltár előtti olcsó árusítás!

Eladásra kerülnek :
gobelyn képek és párnák, rajzolt és kezdett kézimunkák, füg­
göny anyagok, maradék csipkék, eddig még nem tapasztalt 
olcsó áron. Saját érdekében győződjön meg róla.

Huszár Arnold
kézimunka üzletében, Baja.

Szúnyogok és legyek ellen
U T R Y-gyártmányu
szúnyoghálót

alkalmazzunk.
1 m‘ P. 2 —.

Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280. 

érfz. eyyésx, élőiben hű bárói.

SINGER
VARRÓGÉP.

űóeih’e'Zjó' fvielÁ&i. feltételek.. 
yUcLCA.cmij havi >-e.s ileialc.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS.

Belvárosban 2 lóra való

istálló
és egy betonozott pince kiadó.

Cím: Árpád-utca I.

Pörköltkávé
olcsóság!
Az eddig közismert kiváló minőségű kávéink 
mellett egy olcsóbb, de kitűnő zamatu kávé 
keveréket sikerült forgalomba hozni és ebből

10 dg. 68 fillér
Nemes és Stráhl

fűszer- és csemegekereskedésben.

Junius l-tői junius 8-ig.
reggel fél 8 óráig

Gyarmati Emil 
Dr.Makray László
gyógyszerész patikája fart

éjjeli szolgálatot.
Az ügyeletes gyógyszertár 
vasárnap délután is nyitva 

áll a közönség rendelkezésére.

a SINGER VARRÓGÉPEK 
Mé.wsA LEGJOBBAK I -

levonulóit * Corvln-nyomdi gyorjs«jtó|án Bajin.

1 drbösszecsukóskertiszék
P 3-50.

1 drb ősszecsukós kerti­
asztal P 6 50.

UTRY PÁL FlAi-nál
Erzsébet kir.-tt. 38. sz.

Belvárosban azonnal be­
költözhető négy szobás, 

hallos, fürdőszobás

úri lakás
kiadó. — Cím a kiadóhivatalban.


